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ПРО РЕЗУЛЬТАТИ ПРОВЕДЕННЯ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО МІЖКАФЕДРАЛЬНОГО
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОГО СЕМІНАРУ «ОРГАНІЗАЦІЙНІ І МЕТОДИЧНІ
ПРОБЛЕМИ МЕДИЦИНИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ЯК НАВЧАЛЬНОЇ
ДИСЦИПЛІНИ»

М.І. Бадюк, доктор медичних наук, доцент, полковник медичної служби, начальник кафедри
організації медичного забезпечення збройних сил
В.В. Солярик, кандидат медичних наук, доцент, полковник медичної служби запасу, доцент
кафедри організації медичного забезпечення збройних сил
Л.М. Бадюк, старший викладач кафедри організації медичного забезпечення збройних сил

29 січня 2009 року на базі опорної кафедри організації медичного забезпечення збройних
сил (ОМЗ ЗС) Української військово-медичної академії (УВМА) м. Київ, у відповідності до наказу
Міністра охорони здоров’я (МОЗ) України від 26.02.2003 р. №86, розпорядження директора
Центрального методичного кабінету з вищої медичної освіти МОЗ України від 12.01.2009 р.
№23-01-9/6 та плану роботи опорної кафедри на 2008-2009 навчальний рік, був проведений
Всеукраїнський міжкафедральний науково-практичний семінар завідувачів однопрофільними
кафедрами «Організаційні і методичні проблеми медицини надзвичайних ситуацій як навчальної
дисципліни». До програми семінару були включені питання удосконалення програми навчальної
дисципліни «Медицина надзвичайних ситуацій» та методики її викладання студентам вищих
медичних (фармацевтичних) навчальних закладів (ВМ (Ф) НЗ) ІІІ-ІV рівнів акредитації.

У роботі семінару активну участь брали заступник міністра охорони здоров’я України
Юрченко В.Д., завідуючий сектором екстремальної медицини МОЗ України Стрельніков М.О.,
директор Українського науково-практичного центру екстреної медичної допомоги та медицини
катастроф (НПЦ ЕМД МК) МОЗ України Рощин Г.Г., заступник директора НПЦ ЕМД МК
професор Гур’єв С.О., завідуючий відділом НПЦ ЕМД МК старший науковий співробітник Сацин
С.П., завідувачі кафедр екстремальної і військової медицини (Е і ВМ) ВМ (Ф) НЗ України ІІІ-ІV
рівнів акредитації та їх заступники з навчальної частини. Від Вінницького Національного
медичного університету (НМУ) ім. М.І. Пирогова в роботі семінару брали участь доцент Матвійчук
М.В. та професор Тарасюк В.С., від Дніпропетровського Державного медичного університету
(ДМУ) – професор Литвин Ю.П., від Донецького ДМУ – полковник медичної служби Мамедов
В.Ш., від Запорізького ДМУ – доцент Івахненко Д.С., від Івано-Франківського ДМУ – кандидат
медичних наук Паращук Л.Д., від Кримського ДМУ – доцент Астапенко В.П., від Луганського
ДМУ – доцент Налапко Ю.І., від Одеського ДМУ – кандидат медичних наук Брянцев П.А., від
Тернопільського – НМУ ім. І.Я. Горбачевського – професор Гудима А.А. та кандидат медичних
наук Герасимів І.М., а також командування та науково-педагогічні працівники опорної кафедри
ОМЗ ЗС УВМА (всього 38 учасників).

У своїй вступній доповіді головуючий на семінарі начальник опорної кафедри ОМЗ ЗС УВМА
доктор медичних наук, доцент, полковник медичної служби Бадюк М.І. зазначив, що на
сьогоднішній день склалася критична ситуація з викладанням навчальної дисципліни «Медицина
надзвичайних ситуацій», оскільки, з одного боку, в країні зростає потреба у підготовці медичних
фахівців з екстремальної медицини, з іншого боку – кафедри Е і ВМ скорочують, а кафедри
медицини катастроф ще не створені.

Заступник міністра охорони здоров’я України Юрченко В.Д. у своїй доповіді наголосив, що
існуюча на сьогодні в державі Програма розвитку медицини невідкладних станів буде діяти ще
упродовж 2009-2010 років, тому проведення цього семінару він вважає «революційним», з точки
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зору його актуальності, відносно підготовки і перепідготовки медичних і немедичних фахівців,
які беруть участь у ліквідації наслідків техногенних катастроф та стихійних лих. Це питання, за
актуальністю, на сьогодні є загальнонаціональним, оскільки Україна у 2012 році прийматиме у
себе учасників чемпіонату Європи з футболу і, у відповідності до вимог УЕФА, необхідно
підвищити якість надання екстреної медичної допомоги населенню та для медичного
забезпечення Євро-2012. Тому підготовка студентів з медицини надзвичайних ситуацій є
пріоритетною, незалежно від відомчого підпорядкування та форми власності медичного вузу. Зі
свого боку, заступник міністра обіцяв всіляку підтримку пропозицій, що будуть викладені
учасниками семінару в своєму рішенні.

Завідуючий сектором екстремальної медицини МОЗ України Стрельніков М.О. у своєму
виступі ознайомив учасників семінару з сучасним станом організації та управлінням процесом
надання невідкладної медичної допомоги в державі та напрямками його подальшого
удосконалення та розвитку.

Надзвичайно зацікавлено сприйняли учасники семінару доповіді директора Українського
НПЦ ЕМД МК МОЗ України Рощина Г.Г. та його заступника професора Гур’єва С.О. Виходячи
із сучасної концепції медицини катастроф та спираючись на свій багатий практичний досвід,
доповідачі зазначили, що зростання кількості надзвичайних ситуацій з катастрофічними наслідками
вимагає специфічних, особливих організаційних заходів та формування й реалізації нетипових
ефективних та адекватних управлінських рішень щодо процесу надання медичної допомоги
хворим і постраждалим внаслідок стихійних лих і катастроф. Це, в свою чергу, потребує якісного
навчання медичних фахівців всіх рівнів підготовки.

Учасники семінару в своїх доповідях та в подальшій дискусії, що розгорнулася під час
обговорення, акцентували увагу на питаннях удосконалення програми навчальної дисципліни
«Медицина надзвичайних ситуацій» та методики її викладання.

Після проведеного обговорення доповідей та дискусії, учасниками семінару було прийняте
наступне рішення:

Рішення
Всеукраїнського міжкафедрального науково-практичного семінару «Організаційні і

методичні проблеми медицини надзвичайних ситуацій
як навчальної дисципліни» від 29 січня 2009 р.

У результаті обговорення проблем, що виникли останнім часом при вивченні дисципліни
«Медицина надзвичайних ситуацій», учасники семінару одноголосно дійшли таких висновків:

1. Залишення без уваги з боку Міністерства охорони здоров’я України рекомендацій опорної
кафедри та міжвідомчої робочої групи (2006-2007рр.) щодо реформування кафедр медицини
катастроф та військової медицини спричинило загальне «розбазарювання» навчальних годин
колишніх військових дисциплін та виділення годин на дисципліну за залишковим принципом.

2. Станом на поточний момент відсутні кваліфікаційні вимоги (ОКХ) майбутніх спеціалістів
та єдиний погляд на суть навчальної дисципліни.

3. Порушені вимоги чинного законодавства про вищу освіту щодо визначення розподілу
аудиторних годин та годин на самостійну роботу студентів.

4. Відбулася надто швидка зміна курсу викладання навчальної дисципліни (з 4-го курсу у
2006 р. на 2-й у 2008 р.), що не дало змогу:

якісно адаптувати навчальні програми;
провести переорієнтування і перенавчання науково-педагогічних працівників кафедр;
привести навчально-матеріальну базу кафедр до існуючих вимог.
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Вищезазначене призвело до різкого погіршення знань студентів з дисципліни «Медицина
надзвичайних ситуацій».

Пропозиції

Керуючись вимогами Постанови Кабінету Міністрів України від 5 листопада 2007 р. № 1290
«Про затвердження Державної програми створення єдиної системи надання екстреної медичної
допомоги на період до 2010 року» (далі – Постанови) щодо утворення кафедр екстреної медичної
допомоги та медицини катастроф у вищих медичних навчальних закладах ІІI-IV рівня акредитації
та Наказу Міністерства охорони здоров’я України від 12.05.2008 р. №245 «Про затвердження
Плану реалізації заходів виконання Державної програми створення єдиної системи надання
екстреної медичної допомоги на період до 2010 року» (далі – Наказу) учасники семінару
одноголосно вирішили пропонувати Міністерству охорони здоров’я України:

1. Кафедри екстреної медичної допомоги та медицини катастроф у вищих медичних
навчальних закладах ІII-ІV рівнів акредитації утворити на існуючій навчально-матеріальній базі
кафедр медицини катастроф та військової медицини. Надати кафедрам статус теоретично-
клінічних. Клінічними базами кафедр визначити станції швидкої медичної допомоги та відділення
екстреної медичної допомоги (Emergency department), що організовуються для підвищення якості
надання екстреної медичної допомоги населенню та для медичного забезпечення Євро-2012
(п.9 Постанови, п.9.1 Наказу).

2. Дисципліну «Екстрена медична допомога та медицина катастроф» у кількості восьми
залікових кредитів (на 2, 4 і 5(6) курсах навчання) увести до переліку нормативних дисциплін та
навчальних планів підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» кваліфікації
«лікар» у вищих навчальних закладах ІІІ-IV рівнів акредитації України за спеціальностями
«лікувальна справа», «педіатрія», «медико-профілактична справа», «стоматологія» та «фармація».
Запровадити державний іспит з даної дисципліни. Існуючі дисципліни «медицина надзвичайних
ситуацій» та «екстремальна медицина» вилучити із навчальних планів (пп. 8.1, 9.1 Наказу);

3. Враховуючи значний навчально-педагогічний досвід та існуючу навчально-матеріальну
базу, надати кафедрам екстреної медичної допомоги та медицини катастроф, що створюються,
статус Центрів підготовки, перепідготовки і сертифікації різних категорій медичних та немедичних
працівників з екстреної медичної допомоги та медицини катастроф (нарівні з територіальними
центрами екстреної медичної допомоги та медицини катастроф). Запровадити цикли тематичного
удосконалення для різних категорій медичних і немедичних працівників (п. 8.3 Наказу).

4. Створити робочу групу для:
розробки кваліфікаційних вимог (ОКХ) майбутніх спеціалістів, навчальних програм з

дисципліни «екстрена медична допомога і медицина катастроф» для студентів та програм з
підготовки, перепідготовки і сертифікації різних категорій медичних та немедичних працівників
(пп. 8.1, 8.2, 8.3 Наказу);

визначення кадрового складу кафедр, відповідно до їх теоретично-клінічного статусу;
створення вимог до матеріально-технічного оснащення кафедр та розробки уніфікованих

підручників, навчальних посібників та комплексу обов’язкових практичних навичок.
Прийняте рішення і пропозиції будуть подані на розгляд до сектору екстремальної медицини

МОЗ України, з метою подальшої практичної реалізації його основних положень, в частині, що
стосується підготовки студентів з екстреної медичної допомоги та медицини катастроф.
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